
V komunistickém 
Československu

Ředitel střední ekonomické školy v Jičíně a Střediska pro jazykovou 
přípravu v Mladějově Miloš Chlumský (Sbírka MOA)

Škola byla řízena ředitelem střední ekonomické 
školy v Jičíně (Jaroslavem Rubínem a poté Milo-
šem Chlumským). V Mladějově jej zastupoval 
pan Josef Kozák. Středisko mělo vlastní tělocvič-
nu, malé hřiště a stravovací zařízení. Podle vzpo-
mínky pana Chlumského působilo na škole osm 
stálých učitelů, tři vychovatelé (důchodci 
na noční službu) a asi 20 provozních zaměstnan-
ců (z toho pět kuchařek).

Středisko ukončilo svou činnost rozhodnutím 
MŠMT ČR k 30. 6. 1991.

Škola byla umístěna do budovy zámku v Mladějově, která doposud sloužila 
potřebám zemědělského školství. Výuka ve středisku začala k 1. únoru 1981. 
Počet zahraničních žáků se pohyboval mezi 50 a 60. Žáci pocházeli z různých 
zemí Asie a Afriky (Afghánistánu, Libanonu, Kambodže, Laosu, Nigérie, 
Angoly, Namibie, Madagaskaru). Jejich vzdělávání trvalo jeden rok. Vedle čes-
kého jazyka se v češtině vyučovaly předměty jako matematika, chemie, 
fyzika, biologie, technické kreslení. 

Na konci svého vzdělávání se žáci podrobili závěrečné zkoušce (členy komise 
byli i zástupci škol, kam měli poté absolventi nastoupit). Ne všichni však 
uspěli. Ti neúspěšní museli po jednoletém působení v Československu odjet 
domů.

Středisko pro jazykovou a odbornou 
přípravu zahraničních studentů 
v Mladějově

Zahraniční studenti při výuce (Sbírka MOA) Student u mapy střední Evropy (Sbírka MOA)

Malý hudební orchestr (Sbírka MOA)

Ve školním roce 1972 - 1973 se novým ředi-
telem střední ekonomické školy stal Jaro-
slav Rubín, po jehož tragické smrti v roce 
1983 přichází do čela ústavu Miloš Chlum-
ský.

K 1. lednu 1981 bylo při naší škole Minister-
stvem školství, mládeže a tělovýchovy ČSR 
a Krajským národním výborem v Hradci Krá-
lové zřízeno Středisko pro jazykovou přípra-
vu zahraničních studentů.

Jaroslav Rubín, ředitel střední ekonomické školy v letech 1972 – 
1983 (Sbírka MOA)

Tablo absolventů střední ekonomické školy 1966 – 1970 
(Sbírka MOA)

Ředitel školy JUDr. Alois Zemánek (Sbírka MOA)

Po krátkém období svobody přišla opět diktatura. 25. února 1948 komunisté dovršili převzetí moci v naší 
poválečné republice. Komunistická totalita zásadně změnila charakter naší školy.

Změna názvů a organizace školy

Škola byla přejmenována na Masarykovu vyšší hospodářskou 
školu v Jičíně. V průběhu školního roku 1951 – 1952 jí pak byl opět 
odňat název „Masarykova“. Ředitelem ústavu, na němž existovala 
i dvouletá hospodářská škola, zůstal Vladimír Holub. 

Od 1. září 1950 byla při naší škole trvale zřízena pobočka Státního 
ústavu těsnopisného v Praze.

Od počátku 60. let se název školy znovu změnil, tentokrát 
na střední ekonomickou školu, jejíž součástí byla i dvouletá eko-
nomická škola.

Poté, když v 61 letech odešel do důchodu Vladimír Holub, byl 
novým ředitelem školy jmenován JUDr. Alois Zemánek.

Vítězný únor v Jičíně (Sbírka RMaG v Jičíně)


